

海南环岛高铁建成开通摄影书画作品展开幕 用镜头笔墨献上环铁“满月礼”

本报海口1月24日讯（记者陈蔚林 见习记者刘梦晓）海南环岛高铁即将“满月”，今天上午，海南环岛高铁建成开通摄影书画作品展在海南省博物馆开幕。我省广大摄影、书法、美术界艺术家及爱好者以400多幅优秀的作品为海南环岛高铁献礼。

省委常委、宣传部长许俊宣布展览开幕，省政协副主席赵莉莎、王应际出席开幕式。

记者在现场了解到，此次参展的作品大多以环岛高铁为题材，既有地方特色，又富含时代气息，既有传统的继承，又有创新的探索，通过多角度对

环岛高铁及沿线风光、我省风土人情和建设成就的赞美，表达了艺术家对海南经济腾飞，实现科学发展、绿色崛起的美好愿景。

前来观展的观众普遍评价，此次展览体现了我省文艺工作者高超的艺术功力和表现力，展出作品极具艺术张力和审美感染力，是海南国际旅游岛一次内容丰富、精彩纷呈的艺术盛会，为摄影和书画爱好者提供了一场难得的观摩学习机会。

赵莉莎认为，此次展览无疑能为海南文化艺术发展奉献出重要的文化印记，奏响时代强音，希望文艺工作者努力

创作出更多精品力作，不断丰富海南文化底蕴，为建设文化魅力独特的国际旅游岛作出积极贡献。

展览由省委宣传部、省跨海工程筹建办公室（铁路办）、省文联主办，省政协书画艺术研究院、省书法家协会、省美术家协会、省摄影家协会承办，省政协书画室、海南省图片社承办。

→ 1月24日上午，海南环岛高铁建成开通摄影书画作品展在省博物馆开展。

本报记者 李英挺 摄



深情的讴歌 奋进的鼓点

——我省文艺工作者献礼海南环岛高铁侧记

次很好的学习。”

展览作品没有让他们失望。观众们普遍认为，参展作品既有地方特色，又富含时代气息，既有传统的继承，又有创新的探索，极具艺术张力和审美感染力，将建成开通的全过程用艺术的手法完整记录下来，成为了海南文艺宝库的又一笔巨大财富。

“653公里化作3个小时，沿线12市县近若同城，海南环岛高铁的建成开通是值得全省人民共同庆贺的一件幸事！”有作品入选展览的南国都市报摄影记者

李小岗颇为感慨，“我们这一代摄影人，有幸在海南环岛高铁建设的8年间，见证了它开工、建设、开通、服务百姓，是多么珍贵而难忘的一段人生经历。”

除了268幅摄影作品，组委会还收到参赛书画作品400余幅，优中选优为观众选取了148件作品参与展览。

中国书法家协会副主席、省书法家协会主席吴东民说，为了筹备这次展览，组委会在广泛征稿的同时，还组织我省优秀书画家进行采风，让他们零距离接触高铁建设过程中的动人事迹，感

受沿途的秀美风光，从而激发书画家们的创作热情和艺术才情，进而挥动手中的画笔，用笔墨抒写了发自肺腑的壮丽诗篇。

一位年迈的观众颇为感慨：如果从1915年海南修筑铁路开始落地上操作算起，一代又一代海南人为实现环岛高铁之梦，已然经历了整整百年风雨。这百年来，时光追赶着时光，人心鼓舞着人心，力量凝聚着力量……多少青丝渐渐化作白发，终于盼来了梦想成真的激动时刻。

感动、震撼，温暖着参展的人们。在这个寒冷的冬日，他们感受到的是团结奋进的力量，也是和谐共建的满腔柔情。

你看，那画里，斑驳的油彩勾画出黎家老奶奶交叠的脸庞。她立在一堆成熟饱满的椰果前，左手搭在前额向远方遥望，右手边放着几个满布汗渍的安全帽。

人们都说，她在等，等待修筑高铁的“亲人们”从工地回来，喝一口甜美的椰汁，叙一叙深厚的乡情……

（本报海口1月24日讯）

省两会代表委员抵达海口

顶寒冒雨赴会 满怀期待发声

■ 见习记者 刘梦晓 记者 杜颖 金昌波

今天，是参加省五届人大四次会议的代表报到的日子。出席省政协六届四次会议的委员们，也于今天陆续赶到海口。骤降的气温和连绵的冷雨挡不住代表、委员们的步伐，驻地宾馆里火红的欢迎条幅更点燃了他们诉说民意、提出建议的激情。

屯昌代表团的人大代表王太福是枫木镇琼凯村村支书，“我想给村民们找一个脱贫的好路子。”王太福告诉记者，村民们的文化水平普遍比较低，但学习热情很高。他说，如果政府能把养殖、建筑之类的培训班开到村里面，村民们在农闲之余就可以学习技术，增加收入来源，改善家庭生活。

来自儋州市环卫局第一环卫队的麦秀梅代表要诉说的是环卫工作者的心声——“大伙每天在路上一工作就是12个小时，却连个休息的地方都没有。”麦秀梅提出，如果能在公厕或者马路边上为环卫工人设置休息室，夏天他们可以

歇脚避暑，冬天能喝上一口热水，对他们而言就是一件幸福的事。

在农场工作多年的谢金元委员，这次带来了解决华侨农场债务问题的提案。“目前农场没有什么经济收入，无力偿还历史债务，已影响到正常运转，希望相关部门能够迅速采取有效措施，彻底解决原华侨农场历史遗留的社保费等债务问题。”

记者采访的不少政协委员表示，“扶贫”成为提案关键词。例如，陶灵刚委员提出“扶贫方式由‘漫灌’向‘滴灌’的精准扶贫转变”；曹成伟委员提出“强化海南农村扶贫监督管理”的提案；农工党省委集体向大会提出了“在贫困地区建立‘互联网+大学生回乡创业’模式”……

记者从大会提案组了解到，截至发稿，前来报到的委员们提交了275份提案，后续还将有更多的提案向大会递交。

细雨仍在淅沥，会议的脚步越来越近，代表和委员们的热情却有增无减，在接下来的几天里，他们将共同期待着新的发声。

（本报海口1月24日讯）



1月24日上午，在海口鸿洲埃德瑞皇家园林酒店，参加省两会的政协委员陆续前来报到。
本报记者 张杰 实习生 胡靖明 摄

省政协委员孙薇： “希望社会对老人多一些关爱”

常好，但在运营的过程中，仍有床位空置。此外，她还发现，附近公交不能直达，煤气管道至今未能铺设，院外公路无照明路灯。

“希望社会对老人多一些关爱，让他们老有所养、老有所乐。”为此，她开始着手准备《加快推进我省养老服务体系建设的建议》提案。

为了写好提案，孙薇特意前往上海、杭州去调研，细致了解当地经营较好的养老机构，总结出好经验。“当地许

多民办的养老机构在发展的过程中，得到了政府政策上的支持，办得很红火。”

经过细致准备，孙薇的提案出炉，问题直指我省目前养老服务机构严重不足、日益增长的养老服务需求与养老服务体系建设不相适应的矛盾日渐突出等问题。

她还提出，完善政府购买服务等财政补贴政策，加大财政对经济困难老人接受基本养老服务的补贴力度；满足多样化的养老服务需求，扎稳养老服务体

系建设基础等建议。

孙薇的认真履职得到了收效。在办理提案的过程中，省民政厅与省财政厅、省人社厅、省卫计委、省住建厅等单位共同研究了这一问题。针对省托老院公交、燃气及路灯供电等问题，相关单位积极协商解决。目前，公交公司已在省托老院附近道路设立了公交车站，燃气及路灯供电等问题仍在协调当中。

“借助今年两会的机会，我将继续

督促养老的问题，希望得到政府部门对更多养老问题的重视。”孙薇表示将对自己去年的提案进行跟踪，把委员的监督工作做实、做细。

如过去8年一样，孙薇还准备了多个新的建议提案打算在两会中提出。“针对目前海南省美丽乡村游，希望多一些创意的特色，给人留下深刻的影响。”“希望充分发挥群团组织的桥梁作用”……

（本报海口1月24日讯）

我的建议提案

■ 本报记者 刘操

今年是北京市求实律师事务所主任律师孙薇履职省政协委员第9个年头。“做政协委员很开心，因为可以就社会焦点问题整理在会上提出，能够解决推动社会进步就是政协委员履职的最好表现。”孙薇说。

去年，孙薇将自己履职的焦点放在了养老问题上。在3次实地走访了解中，她发现，省托老院虽然硬件设施非

Outlets Jewels
万宁奥特莱斯国际珠宝城
郑重承诺

500000元
所售商品均为正品，若有假货，一经查证，奖励50万元人民币！
90天 所有商品售出后，90天内无条件退货！

客服电话
18907527923
0898-62180555

海南·万宁·首创奥特莱斯文化旅游区2F

向平凡中书写伟大的“村官”致敬

◀上接A01版

是行走于海天间的赤子，在最平凡的岗位上，收获了最广泛的认可，也收获了最诚挚的敬意。

在全省优秀“村官”代表大合唱《咱们村官有力量》的激昂旋律中，颁奖典礼圆满落幕。

走出会场，来自省农信社的小额信贷员冯冯磊心潮难平，“平日里我们常常与这些‘村官’打交道。今天看到他们的事迹，我更深深地了解到他们为农村脱贫致富、百姓安居乐业做了多少看似平凡实则伟大的事情！我会向他们学习，全心全意为人民服务。”

省领导许俊、李秀领、孙新阳、张琦、胡光辉、符跃兰、陈海波、何西庆、陈莉、王应际、市县委书记、市县长，市县组织部部长，部分省政协委员，群众代表等现场观看典礼。活动由省委组织部、省委宣传部等单位指导，海南广播电视台总台主办。

省安委会2016年第一次会议召开

◀上接A01版

要坚持标本兼治，创新工作机制，完善隐患排查治理机制，推进依法治理，建立事故责任追究机制，加强安监队伍建设，提高安全基础和能力水平。

刘赐贵要求，安全生产工作一定要抓细抓实具体。各类企业要把安全生产红线作为企业的“生死线”，树立“一失万无”意识，坚守安全底线，堵塞安全漏洞。旅游部门要用好大数据手段，准确分析来琼游客情况，采取针对性旅游安全措施。消防部门和各市县要抓住高铁沿线、春节、清明节等重点区域和时段，有针对性地采取安全监管措施，加大舆论宣传教育力度，确保清明节前火灾事故大幅减少。

副省长、省安委会常务副主任李国梁主持会议，并对落实安全生产重点工作作出具体部署。省政府秘书长陆志远出席。

我省37家医院实现大病医保即时结报

出院结算一步搞定不折腾

本报讯（记者马珂）日前，在海南医学院附属医院医保结算大厅，来自昌江的符建壮出示新农合参合证件，不到5分钟，同时拿到了新农合基本医疗报销的4万元和大病医保的报销费用1万元。据了解，自今年1月1日起，至今我省已有37家综合医院实现大病保险即时结报，出院结算一步搞定。

“太方便了，出院时一次性结算，省得我们再为报销来回折腾。”符建壮说，“治疗费用一共花了10万元，大病医保报售后，我们自费部分是5万元，又减少了一些负担。”

“城乡居民大病保险是在基本医保基础上开展的二次补偿政策，由政府统一出资，为已参加基本医保的人员购买，个人无需额外缴费。自2014年1月1日起，海南省所有参加基本医保的人员即可享受大病保险政策。”省卫生计生委有关负责人介绍，新农合参合人员因住院及特殊疾病门诊发生的高额医疗费用，在基本医保报销的基础上，如超出一定额度，可按该政策再予以一定比例补偿。

目前我省共有549名新农合患者受益于这项新规，人均大病报销3568.49元。新农合参合人员基本医疗保险和大病保险两项叠加起来，大病患者在省肿瘤医院治病可以享受37万元的最高封顶报销额度。

海南农垦总局取消公务用车87辆

全面完成公务用车改革

本报讯（记者梁振君 通讯员许雅）海南农垦总局已全面完成公务用车改革，取消公务用车87辆，退回海南橡胶集团车辆15辆。目前，取消的87辆公务车已由农垦总局机关事务管理局统一封存管理，等待拍卖。

《海南省公务用车制度改革总体方案》及配套文件日前出台，标志着海南省公务用车制度改革进入全面实施阶段。为推进公务用车制度改革，有效降低行政成本，根据海南省公务用车制度改革相关文件要求，结合海南农垦实际，2015年12月，省农垦总局出台了《海南省农垦总局公务用车制度改革实施方案》，改革的机构范围为总局机关、总局工会、残联、人员范围包括在编在岗的总局机关厅级及厅级以下工作人员（含使用行政编制的工勤人员）。

据介绍，省农垦总局机关原有公务用车106辆（含借用海南橡胶集团车辆），司勤人员37名。按照《实施方案》要求，保留机要通讯、应急公务车共4辆；参与车改的司勤人员将进行妥善安置分流。

